

人情债少了 人情味浓了

象山婚丧礼俗整治3年多带来好乡风

本报讯(记者 戴晓燕)"现在人情负担少了,但人情味更浓了,村里谁家办喜事丧事,大家都会去帮忙,出力代替了出钱,也更热闹了。"象山县泗洲头镇墩岙村党支部书记鲍英钱还有一个身份——村红白理事会会长。昨天,说起村里这几年在婚丧礼俗方面的变化,他深有感触。而墩岙村经历的,是象山这几年婚丧礼俗整治工作的一个缩影。

象山县对婚丧礼俗的整治是从 2009年开始着手调研的,这与象山的 民风有关。

象山人重情义,出手豪爽,但"家里烧柴灶,出门充大佬"的攀比之风日盛也是事实,尤其是在民间的人情往来上。"那时候,一年人情支出少说也

得几万。"鲍英钱回忆,"农村里,几乎全村都有人情往来,而且办酒名目繁多,买房造房、孩子满月上学参军,都要热闹一下。"

所以,从2012年开始,象山县委县政府先后出台了《关于规范领导干部操办婚丧喜庆事宜的若干规定(试行)》《关于规范领导干部操办婚丧喜庆事宜的若干规定》,从领导干部着手,展开了婚丧礼俗的整治工作。自2016年2月份起,象山正式实行婚丧礼俗整治工作,全面倡导婚丧事简办,倡导不送、不收非亲人员礼金;禁止燃放烟花爆竹、鸣放电子礼炮和纸礼炮等扰民行为,禁止搞封建迷信活动;规范整治婚丧用品市场。

墩岙村的红白理事会就是2016年5月份成立的,规范了婚丧嫁娶的环节标准、程序,并"制度上墙",制止婚丧嫁娶铺张浪费、大操大办。鲍英钱第一个执行了新规,当年10月2日儿子结婚,他决定一切从简,不收礼金、只吃一餐。事后,家里人都觉得这样蛮好,浪费少还省心。

2017年春节,村民老黄的儿子结婚准备大办,鲍英钱上门沟通,希望作为老党员的他带头简办,老黄一家人最后同意了;今年国庆期间,墩岙村村民老黄嫁女儿,家人主动联系村里的红白理事会来操办,在村里的喜事堂只吃一餐,简简单单又热热闹闹。

红白喜丧,勤俭节约;孝老敬老,

厚养薄葬。党员干部带头,墩岙村的婚丧礼俗悄悄发生了改变,整个象山的婚丧礼俗都在发生改变。这几年,为搞好婚丧整治工作,象山从上到下成立了婚丧整治工作领导小组,2017年8月底,全县18个镇乡街道490个行政村实现了红白理事会全覆盖。出席人数控制在300人以内、每桌餐标不超过800元、亲戚间人情控制在500元以内,这些都被写入了婚丧事操办规定。

据象山县婚丧礼俗整治工作领导小组办公室的统计,自2016年4月执行新规至上月底,象山共操办婚丧事15772起,执行新规15741起,执行率达99.8%,节约资金近32亿元。



鄞州二院医共体无缝"接力" 为抢救急性脑梗患者争分夺秒



患者在病床上活动手脚。

本报讯(记者 陆麒雯 通讯员陈燕 谢美君 周银环 文/摄)"这次要不是潘火医院和鄞州二院的医生及时诊断和治疗,说不定我现在已经……"昨天下午,53岁的陈大伯躺在鄞州二院医共体总院神经内科病房,回想起几天前的一幕仍然心有余悸。

11月24日傍晚5点40分,家住 鄞州区潘火街道的陈大伯因突发四 肢乏力、头晕、恶心等症状,就近来到 鄞州二院医共体潘火分院急诊求 助。当晚的急诊医生陈金龙副主任 医师出于职业敏感,即刻为陈大伯开 通了绿色通道,并通知急诊护士立刻 到达抢救室,迅速采取心电监护、吸 氧、床边心电图、开通静脉通道、快速 血糖监测等措施。

"血压高达 207/122mmHg,看样子应该是急性脑卒中,赶紧转院!"根据检查结果,结合患者体征,陈金龙医生初步做出了判断。他马上通知120救护车,同时通过微信平台联系医共体总院脑卒中中心,交代患者相关情况。总院神经内科主任助理苏立静副主任医师、急诊内科刘洁泉医生第一时间回复并做好相关抢救准备。

18:10,120 救护车抵达潘火分院。

18:12, 救护车载着陈大伯伴随 着急救铃声呼啸而去。

18:25,陈大伯顺利到达鄞州二院医共体总院急救医学中心。医院迅速开通"绿色通道",第一时间为陈大伯做了CTA(CT血管造影)检查,最终确认为急性脑梗死。约半小时后,苏立静医生开始为陈大伯实施溶栓治疗。

当晚,陈金龙医生通过医共体脑卒中中心微信群了解到陈大伯已经成功获救,这才松了口气。

"这是近期从分院转上来的第2 例急性脑卒中患者,都是无缝对接, 为抢救患者赢得了时间。"鄞州二院 医共体总院神经内科徐俊主任介绍, 急性脑梗死抢救的黄金时间为发病 4.5小时以内,最有效的治疗方法是 静脉溶栓或动脉支架取栓,但两种方 式对于时间都有严格的限制。

据悉,鄞州二院医共体总院神经内科目前获批成为浙江省首批国家级"卒中防治中心",卒中患者溶栓的DNT(到院至静脉溶栓时间)平均时间目前控制在45分钟以内,最短纪录仅15分钟,远快于60分钟的标准。2019年年初至今,该院已累计完成静脉溶栓80余例,动脉取栓30余例,成功挽救了诸多患者生命。



三溪浦水库水政科的负责人王兆钦将大坝边上的水域情况摄录下来,上传至数据库。

近日,突如其来寒流给各大水库平添了几分静谧,但是保护宁波"大水缸"的行动不会随着寒冬的到来而停止下来。前天,记者和水库工作人员一起走进向我市中心城区供水的八大水库之一——三溪浦水库,进行巡库之旅。

和往常一样,三溪浦水库水 政科的负责人王兆钦带着他的小 伙伴一起沿着库区进行巡查。绕 着三溪浦的库区巡一圈,路线总 长约为20公里,这群巡库的年轻 人把这段路上的每一个细节记得 清清楚楚。沿线提示牌有没有被 损毁、监控设备有没有故障、安全 隔离网有没有被破坏?都是巡查 工作内容,每个人都能准确地说 出这些提示牌和设备的准确个数 和位置。

随着科技进步,水库工作人

员在巡库工作中也更为高效。三 溪浦水库在人流较多的地方设置 了安全语音提示器,设备一旦感 应到车或人经过,就会自动播放 禁泳禁钓、保护水质的语音提 示。巡库人员还配备了带定位摄 录的平板设备,在巡库期间会在 某几个特定区域地将实时状况拍 摄下来,统一上传到平台,进行大 数据记录分析。

"我们还在库区周围安装了6个监控设备,可以更大范围、多角度地通过视频设备观察水库情况。不过水库范围太大,设备无法覆盖到角角落落,因此需要人工巡查与现代化工具相结合。"王兆钦说,"水库安全真的太重要了,饮用水源地决不能发生水质问题。"

记者 边城雨通讯员 杨梓艺 文/摄

宁波保税区关于省环保督察反馈意见(问题编号22-2) 整改工作情况的公示

根据省环境保护督察反馈的"关于集卡车大气污染凸显,部分集卡车违规添加非法加油点供应柴油的问题"(省环保督察反馈问题编号22-2),宁波保税区通过专项行动进行整治后,非法经营成品油整改任务已全面完成。

现将整改完成情况向社会公示,公示时间:2019年11月27日至12月3日。如 对公示信息有异议,请在公示期内来电来函如实反映。

电话:89286557

邮箱:yfeng@nftz.gov.cn

中共宁波市委保税区工作委员会 宁波保税区管理委员会 2019年11月27日